

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



# 箬横 党史学习驿站 入驻农家书屋

## 让群众不出村也能汲取党史智慧



本报讯（通讯员江文辉）现在村里的农家书屋开辟了党史学习驿站，我每天都可以到村里学习党史知识。近日，在箬横镇晋岙里村，村民林萧像往常一样，来到村里的农家书屋，在书屋内的党史学习驿站，继续翻看《中国共产党简史》，并认真做笔记。

为深化党史学习教育，赓续红色基因，在全社会形成“学党史、颂党恩、跟党走”的浓厚氛围，自7月以来，箬横镇结合属地实际，依托全镇68家文化礼堂农家书屋阵地，以开辟党史学习驿站平台为抓手，最大限度激发村级党员干部领学、普通党员群众跟学机制的效果，并结合当前开展的“三为”专题实践活动，引导全镇上下对标先进、争先创优，共同推动镇域范围内党史学习教育持续迭代升级，打响具有特色和辨识度的党史学习教育品牌。

箬横镇宣传办负责人介绍，当前，党史学习教育是一项重要

的政治任务，也是凝聚全社会力量推动高质量发展的切实举措。

我们针对群众出门不便、渴望学习党史的实际情况，及时把习近平总书记“七一”重要讲话精神以及党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等相关书籍前移至村级文化礼堂，进一步丰富农家书屋储书门类，让群众不出村也能汲取党史智慧。

同时，为了让群众在党史学习驿站中充分体会党史学习教育的重要性与时代意义，真正学中坚定信仰、信念、信心，箬横镇还通过丰富学习内容等方式，采取村片小班化竞赛、网格

化答辩等多种形式，进一步深化亮点品牌打造、激发快乐学习张力，确保党史学习教育从横向覆盖向纵深发展。

截至目前，该镇各文化礼堂农家书屋均已建立党史学习驿站，日均接待群众近500人次。箬横镇相关负责人表示，下一步，镇里将不断健全党史学习驿站管理机制，并强强联合“童阅吧”书屋沙龙等活动平台，搭建“党史+故事宣讲”“党史+图片巡展”“党史+文艺展演”“党史+阅读打卡”等活动载体，高标准高质量推动党史学习教育走深走实。



## 沧海拾珀

9月19日上午，为配合正在王伯敏艺术史学馆内展出的“沧海拾珀——中国古代琥珀艺术展”，温岭市历史文化研究会四季文史讲堂邀请乐清籍虎魄造办处负责人朱千勇在史学馆作《古代琥珀艺术欣赏》专题讲座，并在现场作讲解。讲座分中国古代文献中记载的琥珀、中国古代琥珀原料的来源、中国古代琥珀文化史和现场欣赏学习中国古代琥珀艺术四部分。

记者 黄晓慧摄

## 免费体检大礼包送进城北残疾人之家

本报讯（通讯员梁伟伟）近日，城北街道残联、妇联携手城北中心卫生院，开展残疾人免费体检活动，为街道残疾人之家的全体残疾人和工作人员送上贴心的健康服务。

本次体检不仅有身高、体重、腰围、血压等常规项目，还

有B超、心电图、化验，包含生化全套、乙肝、血常规、尿常规、肝胆脾胰肾等检查，让大家享受到更多的健康福利。

活动中，医生们结合现场检查情况，叮嘱大家要注意合理饮食，平时要少吃高脂肪、高盐分的食物，适当锻炼。饭后，家属要多

带出去散散步，增加户外活动量。

现场，城北慈善义工包揽了引导服务、场地布置、秩序维护等任务。城北巾帼志愿队开展了“妈妈的味道”活动，一大早就开始为大家张罗早餐，让大家在体检完成后能够第一时间吃上热腾腾的早餐。

城北街道残联每年都会给残疾人之家成员提供一次免费体检，了解他们的身体健康状况，做到病症早发现、早治疗。此外，街道还组织城北中心卫生院连续十多年进村入户送医送药，解决辖区行动不便人群的看病难题，擦亮共富成色。

## 数字化管理

## 登 船出海

（上接第一版）

## 船员纷纷点赞：安全感更强

石塘镇有渔业从业人员1.5万多人，石塘镇渔业安全培训平台自7月份试运行以来，已注册登记涉渔人员1万余人。信息化手段“登”船，不仅破解了海洋渔业安全生产监管难题，还提高了

监管效能。更重要的是，试运行几个月来，这套小程序得到了船员们的一致点赞。

以前在船上做事情，穿救生衣的是异类，现在临水作业，我们是必须要穿救生衣的。大家的安全意识提高了！船员李圣达来自山东临沂，说起安全来，感慨万千。特别是对于救生衣，他用“既爱又恨”来形容。因感觉穿着做事不方便，过去渔船上少

带出去散散步，增加户外活动量。

现场，城北慈善义工包揽了引导服务、场地布置、秩序维护等任务。城北巾帼志愿队开展了“妈妈的味道”活动，一大早就开始为大家张罗早餐，让大家在体检完成后能够第一时间吃上热腾腾的早餐。

城北街道残联每年都会给残疾人之家成员提供一次免费体检，了解他们的身体健康状况，做到病症早发现、早治疗。此外，街道还组织城北中心卫生院连续十多年进村入户送医送药，解决辖区行动不便人群的看病难题，擦亮共富成色。

50岁的船长赵文军是土生土长的石塘人，在海上漂泊了大半辈子。用起石塘镇渔业安全培训平台，他觉得简单又好操作。

安全无小事，我们是最不想出事的人。涉及安全的管理，我们肯定是要落实到位的。赵文军笑着说，如今是信息化时代，出了海都能用手机了，有了这套小程序，渔业安全管理也跟上了时代。

## 检测 零距离 惠民落实处

本报讯（通讯员孙婷婷）为进一步巩固党史学习教育成果，提升服务产业、服务群众质效，近日，市场集团通过开展便民惠民服务活动，真正把工作落实到企业、群众的心坎里。

围绕当地泵与电机产业发展检测需求，该集团组织子公司方圆检测有限公司成立计量技术服务小分队，联合国家水泵质检中心（筹）一行，先后深入新界泵业、大福泵业、锦霸科技等6家企业，了解企业计量检测、产品质量检测需求，加强调查分析，组织开展形式多样、针对性强的服务产业高质量发展，提升企业服务能力效能建设为主题的调研活动，广泛征集服务意见建议十余条，为后续更好开展工作打下基础。

## 松门举行纳凉晚会 守望相助 邻里和睦

本报讯（通讯员江文辉）9月20日晚上，松门镇东南邻里中心格外热闹，松门慈善葵花艺术团倾情献上的“守望相助，邻里和睦”迎国庆纳凉晚会，吸引了数百名群众观看，大家围坐在一起，边欣赏精彩演出，边唠着家常，其乐融融。

去年成立的慈善葵花艺术团，由一群热心慈善事业的爱心人士组成，她们在平常的走访慰问中，了解到居住在海岛、大山、偏远村庄的老人文化生活枯燥，于是萌生了这一想法，在送上慰问品的同时，

带给老人更多的人文关怀。在朱惠芬等喜爱文艺的爱心人士的牵头下，艺术团积极排练节目，手语节目《感恩的心》曾多次参加镇里组织的文艺下村巡演，受到广泛好评。

当晚的演出在欢快的广场舞曲中拉开帷幕，一群头戴红色义工帽的农家女走上舞台，迅速吸引了过往群众的眼球，群众不断从四面八方围聚过来。出于疫情防控的考虑，松门慈善义工服务队给大家分发了防疫口罩，让大家安全欣赏节目。

晚会上，来自松门越剧俱乐部的铁杆戏迷送上了多个戏曲节目，让喜爱越剧的居民们大过戏瘾。除了越剧外，还有独唱、器乐独奏等，精彩的节目赢得了大家的阵阵掌声。由心连心艺术团选送的群舞《走进新时代》把纳凉晚会推向了高潮。

据了解，松门慈善葵花艺术团成立后，组建了文艺小分队，本着“哪里需要就到哪里演”的原则，上山下海岛，为群众送去欢乐，深受群众好评。

## 民法典时代下 太平基层调解员忙 充电

本报讯（通讯员张鲜红）请客吃饭，同伴发生意外，什么情况下需要承担责任……为切实提高人民调解员在民法典时代下的工作能力和业务水平，近日，太平司法所专门邀请法律专业人员，为村（社区）调解员、调委会成员开展为期一天的业务知识培训。

当天，共有180余名村（社区）调解员、调委会成员参加。前来授课的有实践经验非常丰富的法庭庭长，还有市调委会骨干成员。他们凭借自身丰富的基层工作经验，围绕民法典中婚姻家庭、侵权责任、合同借据、日常物业相关纠纷调解等内

容，结合相应典型案例剖析，向大家讲解如何在一线人民调解工作中应用好民法典的新规定，以及基层人民调解工作实践探索等干货。

由于是民法典颁布后首次举行的系统性法律业务知识培训，再加上台上讲师生动幽默的讲解，台下的调解员、调委会成员都被深深吸引住。一天下来，人手一本的随堂笔记密密麻麻地记满了调解要点，有些来不及做笔记的，干脆用手机全程录音。他们表示，这些培训内容都是干货，回去后要好好消化，不然，业务水平和工作能力就要落后了。

## 温峤志愿者中秋慰问消防队员

本报讯（通讯员王双双）近日，温峤暖心志愿服务中心和上街小微园区的党员志愿者走进温峤专职消防救援队，送去节日的问候和美好的祝福。

温峤专职消防救援队的队员大多不是本地人，中秋节要在单位执勤，没法回到家乡与家人共度佳节。为了让消防队员们感受到节日的氛围，志愿者们送上了月饼、水果、牛奶等慰问品。此外，志愿者们还为消防队员们理发，让他们原本有些凌乱的头发变得清爽。

志愿者们对消防队员用生命捍卫人民安全、保家卫

国、爱民奉献的精神，表达了爱戴和崇敬，感谢他们为辖区安全工作所作的贡献。温峤专职消防救援队队长热情地向大家介绍了队员的学习、生活、训练情况。

随后，志愿者们参观了消防站。消防队员们为志愿者们讲解了抢险救援车、水罐车等一系列装备、救援器材等。小志愿者们对消防器材很感兴趣，围着消防队员问东问西，消防队员耐心地一一解答。志愿者们还在消防队员的帮助下穿上消防战斗服，使用一些逃生逃生器材，当了一回消防员。

## 以月为媒，家校携手庆团圆

本报讯（记者朱丹君）

中秋的月亮是亲人相聚、团团圆圆的月亮；中秋的月亮是硕果累累、喜迎丰收的月亮。9月18日晚，三星小学举办以“情满中秋”为主题的家庭成长联盟中秋晚会，在欢声笑语中进一步拉近学校与家庭之间的关系，共同助力学生健康成长。

此次中秋晚会吸引了60多户家庭参加，大家相聚一堂，吟诗赏月，传承古韵，诗话中秋。活动内容精彩纷呈，有大合唱《八月十五月儿圆》、诗朗诵《中秋月》、古筝表演《花好月圆夜》、讲故事《嫦娥奔月》、演唱歌曲《看月亮爬上来》等，以“月”这一意象串起了晚会的主题，很好地诠释了“但愿人长久，千里共婵娟”的美好愿望。

为了促进家校融合、亲子关系融洽，学校还准备了很多

有趣的、好玩的互动游戏。学校心理老师陈玲云带来了“神奇魔力圈”“无敌风火轮”等游戏，通过一个呼啦圈、一条履带，让孩子们体会团队合作的重要性。

我的孩子在表演中增强了自信，爱上了唱歌与诗歌，还交到了很多好朋友。张女士带着女儿参加了本次中秋晚会，她说，这样的活动很有意义，在游戏中，孩子们不仅了解了中华传统文化，知晓了中秋节的习俗趣事，还懂得了关爱和感恩。

本次中秋晚会，让孩子们对中秋佳节有了更深刻的认识，也为家庭和学校创造了一次团圆的机会。该校副校长蒋玲红说，前期家长与老师通过排练等活动，增进了交流、提高了默契度，相信在家校共同配合努力之下，孩子们会拥有更加灿烂的明天。

## 经典诵读庆中秋



近日，滨海镇马路村文化礼堂开展“经典诵读迎中秋”活动，孩子们诵读有关中秋的古诗词，迎接佳节到来。连日来，滨海各村文化礼堂开展各类活动喜迎中秋，有手工月饼DIY、讲中秋小故事、文艺演出等，活动内容丰富，形式多样，增添了浓厚的节日氛围。

通讯员 李丹摄